

哈马队。和克拉克森在美国还够不上国家队位置不同，戈登年轻时曾代表过美国男篮出战过2010年世锦赛。能够入选美国男篮，这已经证明了戈登的个人实力。

这样一位球星突然加入巴哈马男篮，效果很快显现。8月下旬的奥运会资格赛的美洲区预选赛中，巴哈马队逆转战胜阿根廷男篮。正是戈登在比赛最后连续投进蛮横不讲理的三分球，让阿根廷男篮20年来第一次无缘奥运会。

21世纪前十年，那是中国男篮最辉煌的时期，对阿根廷队同样如此。他们击败美国男篮，拿到过2004年雅典奥运会的金牌。多年来，他们一直被视为世界篮坛的传统强队。然而就是这样一支有着辉煌历史的球队，如今却被名不见经传的巴哈马队挡在了奥运会大门外。

输给巴哈马队后，阿根廷主教练普里吉奥尼说：“只要我在一，就不会归化外国人。我宁愿用自己国家的球员输球，也不愿意带着不是阿根廷人的队员赢球！”

当然，最近两胜中国男篮的菲律宾，也享受到了国际篮联的政策福利。曾经和科比当队友的克拉克森走了，立马就有另一位实力强劲的归化布朗利顶替前者来打亚运会。对阵中国队一役，布朗利复刻了克拉克森的表演，一人投进7个三分球，是球队获胜最大功臣。

在国际篮联看来，越来越多的篮球小国加入到国际大赛的顶层，有利于这项运动的发展。所以无论普里吉奥尼如何不满现在的归化政策，这已经是无法避免的趋势。从此以后，国际赛场上以国家或地区为单位的国家队，肤色和民族将不

在国际篮联看来，越来越多的篮球小国加入到国际大赛的顶层，有利于这项运动的发展。

再单一，更多像巴哈马、南苏丹这样的篮球发展中国家，将会经特批获得戈登这样的国际球星，哪怕他代表美国队或其他队，参加过世界大赛。

对于国际篮联上述新动向，上海体育大学黄海燕教授在接受《新民周刊》采访时表示，当前无论是国际奥委会还是某个单项的体育组织，都将吸引更多年轻人来关注和参与相应的体育运动作为重要宗旨。

在黄海燕看来，一项体育运动本身的推广，与体育产业的发展，二者息息相关。“归化球员的放开，对顶级球员的国际流动起到了推动作用。这让赛事水平变得高，也更加精彩，无论是本国联赛或是国际大赛。如此一来，进而提升了球员与联赛的商业化价值，二线球员有机会成为明星球员，会有更多当地人因为这些球员的出色表现，热爱并投入到这项运动中，最终促进更长远的发展。”黄海燕说道。

无论是菲律宾的克拉克森，或是巴哈马的戈登，他们都在验证这一点：越来越多当地的少年，因为他们的表现而表达了对篮球的喜爱。

对于巴哈马男篮而言，眼下的悬念就是他们能否从最后的奥运会落选赛中闯出来。一旦他们成功，人们会在巴黎奥运会上看到：代表美洲篮球的，从传统强国阿根廷变成了巴哈马；代表非洲篮球的，从球迷熟悉的安哥拉或尼日利亚，变成了洋溢着美式打法的南苏丹。代表亚洲的奥运会“常客”中国男篮，已经连续两届缺席。

巴哈马自然有其底气。有消息

称，比戈登更大牌的NBA全明星球员克莱·汤普森可能会代表巴哈马队出战。他们的理由很充分——汤普森有一个来自巴哈马的父亲。

世界篮球的资本考量

就在10月3日晚，山东高速篮球俱乐部官方宣布，与外籍球员马里奥·沙约克正式完成签约，球员将于近期到达国内与球队会合。中国球迷对沙约克这个名字印象深刻。他正是夏天战胜中国男篮的那支南苏丹队中主力之一。

沙约克在世界杯后迅速被中国的俱乐部签下，与其实力有关，也离不开资本的运作。

黄海燕告诉记者，国际篮联作为非营利性组织，推广篮球运动的过程中自然会与跨国资本的商业运作产生联动，二者并非完全平行的运作模式。随着国际性体育组织和机构在政策上的变化，一些跨国资本也在不断打破传统。“体育要素市场对于体育产业发展很重要，而球员是其中重要的要素。跨国资本对于体育产业的涉足一直存在。以前更多是直接的赞助费用，现在跟随政策，逐渐帮助俱乐部或者国家队引入归化球员。”

在他看来，跨国资本帮助推动顶级球员的流动，对于提高不同国家和地区的联赛水平有积极作用。

“中国男篮在世界杯与亚运会失利后，联赛的竞技水平不断被诟病，因为我们的联赛某种程度上来说是‘伪职业化’。面对愈发激烈的国际竞争，我们的联赛也必须尽快跟上国际潮流。”